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Učka 2007: 
Rege na brege 

 
Osvajanje Učke, najveći izazov hrvatskog planinskog ili bilo kakvog trčanja 

privukao je u subotu 90-ak neracionalno smionih uzvanika. Po vrlo toplom i sparnom 
vremenu na startu trke u Lovranu i isto tako hladnom na cilju, pobijedili su slovenski 
reprezentativci Mitja Kosovelj u muškoj i Lucija Krkoč u ženskoj konkurenciji. 

 
Čim se pojavio na startu trke Mitja Kosovelj nestalo je pobjedničke 

neizvjesnosti. U kratkoj povijesti planinskog trčanja u Hrvata, Mitja je daleko najjače 
ime koje je nastupilo u nekoj trci. Svjetski juniorski prvak iz 2003. godine (Girdwood, 
Aljaska) i trenutno šesti europski senior (Češka, Male Svatonovice, 2006.) produžio 
je kratku nisku slovenskih uspjeha na Učkoj, s obzirom da je i na lanjskoj premijeri 
ove trke, pobijedio Stanko Janžiković. Pobjeda Kosovelja nije ni jednog trena došla u 
pitanje, a razlika u klasi evidentirala se i u vremenskoj razlici, pa je našeg najboljeg 
trkača Nedeljka Ravića ostavio za 3 minute i 43 sekunde, a sljedećeg već za više od 
9 minuta. Na taj način je Učka doživjela lagani dašak svjetske elite u planinskom 
trčanju i mogla je usporediti s našom. Nažalost, na trku zbog bolesti nije došao naš 
najbolji planinac Ivica Škopac, koji bi možda Mitju natjerao na još koju minutu boljeg 
rezultata, jer poznato je da se Ivica lako napali i nema respekta prema eliti. 

 
Staza na Učkoj je krajnje zahtjevna, s mnogo trkački različitih elemenata 

kojima je ove godine dodan i kratki, trikilometarski element cestovnog trčanja na 
samom uvodu. Naime, start je upriličen u centru Lovrana, pa su se trkači promuvali 
cestom uz more do autokampa Medveja, odakle ih je planinski put vodio ka vrhu 
Vojak. Dobra uvertira koja je vrlo česta na trkama svjetskih i europskih prvenstava i 
svjetskog kupa, a ima svrhu razvodnjavanja trkačke grupacije prije nego se uñe u dio 
uskih planinskih staza, pa nesmetano ostavlja mogućnost pretjecanja specijalistima 
za planinsko trčanje i dobrim taktičarima. Zahvaljujući tome, ove godine, za razliku od 
lani, zajedno su s muškarcima startale i žene, jer se moglo pretpostaviti da muški 
natjecatelji neće u nikakvoj mjeri utjecati na razvoj ženske trke. 

 
Teška trasa od Medveje do Vojaka i ove godine je izrodila nekoliko ugodnih i 

neugodnih iznenañenja. U muškoj konkurenciji najugodnija su svakako Lovre Kalac i 
Luka Bielen, na četvrtom i šestom mjestu, ali samo za nepoznavatelje prilika. Naime, 
i meñu planinskim trkačima ima nekoliko podgrupacija, a na svoje su ove subote 
došli tzv. «penjači», trkači s nešto slabijom reputacijom i brzinom, ali s izvrsnim 
penjačkim osobinama koje dolaze do izražaja kada kosina poprimi 15-ak ili više posto 
nagiba. S obzirom da Učka obiluje takvim dijelovima (pa čak i od 30% na Grdom 
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bregu), visoki plasmani Bielena i Kalca ustvari i nisu iznenañenje, a dovoljno je 
pogledati ciljnu listu Biokova koji ima relativno sličnu konfiguraciju terena. No, s 
Učkom završava popis «penjačkih» staza Hrvatske, pa slijedi niz «trkačkih» 
(Ivančica, Korita, Papuk) gdje prosjek od kojih jedva 7% daje puno veće šanse 
«brzancima», a samim time manje «penjačima». Zahvaljujući dobrim trkama na 
Biokovu i Učkoj i maksimalnom statistikom, vodeću poziciju u Salomon kupu preuzeo 
je Lovre Kalac, a slijede ga Nedeljko Ravić i Ivica Škopac s nastupom manje. 

 
U ženskoj konkurenciji očekivana pobjeda Lucije Krkoč, mada je naša Danijela 

Černić s njom vodila bitku doslovno do zadnjeg metra. Lucija je takoñer vrhunska 
svjetska klasa u planinskom trčanju, a na tri svjetska juniorska prvenstva ima gotovo 
fantastičnu statistiku: dva četvrta mjesta (Aljaska 2003, Wellington 2005) i jedna 
srebrna medalja (Sauze d'Oulx 2004). Na europskom seniorskom prvenstvu prošle 
godine u Češkoj zauzela je visoko 14. mjesto, što će reći da naša Danijela u ovom 
trenutku posve vjerojatno pripada grupi najboljih 20 planinskih trkačica starog 
kontinenta. S Barbarom Belušić, koja je i nominalno 35. europska trkačica i s još 
jednom dobrom trećom iz paketa Antonija Orlić, Veronika Jurišić, Valentina Belović ili 
Lidija Rajčić, ovisno o konfiguraciji staze, Hrvatska ženska repka može na jednom od 
sljedećih prvenstava Europe ili svijeta realno tražiti plasman u prvih 10! Na vrh je 
trenutno zasjela Višnja Škevin koja jedina uz Gordanu Kraševac ima sva četiri 
nastupa, a slijede je dva glavna favorita Danijela Černić i Barbara Belušić u svakako 
najuzbudljivijoj sezoni ženskog planinskog trčanja do sada. 

 
Trka je poslužila i kao veteransko pojedinačno i ekipno prvenstvo Hrvatske za 

ovu godinu, a titulama su se okitili Nedeljko Ravić (obranio lanjsku!) iz, shodno imenu 
- Atletskog kluba «Veteran», te Iva Ruszkowski iz Atletskog kluba «Jastreb 99». U 
ekipnom dijelu titule veteranskih prvaka ponijeli su Atletski klub «Veteran» u muškoj i 
Atletski klub «Jastreb 99» u ženskoj konkurenciji. 

 
Trka je ujedno bila bodovana i za klupsko prvenstvo Hrvatske kao 4. kolo. 

Četvrta pobjeda i nastavak dominacije za Atletski klub «Sljeme», koji je nastupio 
gotovo u najjačem sastavu, pa neizvjesnost praktički nije ni postojala. Maksimalan 
bodovni utržak u prva četiri kola samo matematički daje šansu ostalima da se okite 
prvom titulom klupskog prvaka Hrvatske u planinskom trčanja, mada je u praksi već 
sad sve riješeno. Za razliku od toga, borba za preostale tri pozicije na vrhu je 
potpuno, pa čak i matematički neizvjesna jer sva tri kluba (Hrvatski sokol, Stubica, 
Jastreb 99) imaju potpuno podjednak broj bodova i kao što biva u takvim situacijama 
odlučivat će najsitniji detalji do kraja prvenstva. Svoju evidentnu nesklonost 
planinskom trčanju Žumberak i Marathon 95 bi mogli nagodinu platiti seobom u niži 
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rang natjecanja, u drugu ligu. A odande bi prvu mogli upotpuniti morski klubovi 
«Marjan» iz Splita i «Sveti Marko» iz Makarske, koji su očito zagrizli i teško će se s 
njima boriti preostala dva sjeverna kandidata «Varaždin» i «Borik» iz Bjelovara. 

 
U kratkoj juniorskoj trci od 6 kilometara do Lovranske drage pobijedio je Nikola 

Škvorc iz gornjostubičkog kluba «Rudolf Perešin», koji se trenutno nalazi i na vodećoj 
poziciji juniorskog kupa. Najbolja kod juniorki je Marija Lukina, članica pak 
donjestubičkog kluba «Stubica», što će reći da naša budućnost ovog tipa trčanja 
raste po zagorskim bregima. 
Organizator trke je Atletski klub «Sljeme» iz Zagreba, koji se prošle godine navrat-
nanos primio posla kako ova poznata planina s prekrasnim stazama i pogledom ne bi 
bila osiromašena za atletiku. Dislociranost organizatora od mjesta održavanja je 
prouzročila nekoliko sitnih propusta, ali je velika većina ipak otišla svojim kućama 
umorna ali ipak zadovoljna. Posebno se to odnosi na ženski dio jer su naše cure 
(žene, majke... pa čak i bake) dobile po prvi put ženske trkačke majice, što znači – 
strukirane. Nadamo se ne i posljednji, i da ostali organizatori naših trkačkih 
dogañanja neće i dalje uporno površno prilaziti tom organizacijskom elementu i 
bagatelizirati ga do bescjenja. 

 
Sezona planinskog trčanja je u punom jeku i vrlo brzo nam slijede uzbuñenja 

na Ivanščici (23.06.) i u Ćićariji (01.07.) nakon kojih će se neke stvari na vrhu 
iskristalizirati. 
 
Napisao: Dragan Janković 
 
 


